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COVID-19 викликав безпрецедентний збій у  процесі медичної освіти та в системах охорони здоров'я в усьому 
світі. Використання електронного навчання під час спалаху COVID-19 -  єдиний вихід у  ситуації для забезпе
чення безперервного процесу медичної освіти.
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COVID-19 has caused an unprecedented failure in health education and health systems around the world. The use of e
learning during the COVID-19 outbreak is the only way out of the situation to ensure a continuous process of medical 
education.
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COVID-19 викликав безпрецедентний збій у процесі медичної освіти та в системах охорони здоров'я в усьому 
світі. Висока контагіозність вірусу ускладнила продовження лекцій у звичайному режимі, що вплинуло на процес 
медичної освіти, який ґрунтується на лекціях і навчанні із залученням пацієнтів [9; 14; 15]. Пандемія COVID-19 на
ражає людей на ризик розвитку небезпечних для життя станів, що створює гострі проблеми для медичної освіти, 
оскільки викладачі мають безпечно читати лекції, а також забезпечувати цілісність і безперервність процесу ме
дичної освіти. Ці проблеми призвели до обмеження безпосереднього контакту викладача зі здобувачами освіти, 
навчання й оволодіння практичними навичками. Інші проблеми включають побоювання, що студенти-медики мо
жуть заразитися вірусом під час навчання і стати джерелом наступного інфікування. Крім того, мусять залишатися 
вдома й дотримуватися правил соціальної дистанції. Отже, має бути розроблена навчальна програма медичної 
освіти, яка надає здобувачам освіти можливості для безперервного навчання, а також дозволяє уникнути 
академічної заборгованості через пандемію [2; 7; 10].

Деякі з найбільш часто пропонованих методів включають заняття за розкладом у форматі он-лайн із викорис
танням різних програм і платформ (Zoom, Google Classroom, Google Meet, Edmodo, Viber та ін.), а також відеолек- 
ції, мультимедійні презентації лекційного матеріалу з посиланнями на сайтах кафедр на навчальні матеріали [4; 
11; 12].

Також викладачі-клініцисти мають комбінувати викладацьку діяльність із лікувальною роботою. За кордоном 
активно використовується й практикується віртуальний клінічний досвід як метод, запропонований у відповідь на 
призупинення безпосереднього спілкування майбутніх лікарів із пацієнтами. Це дозволяє здобувачам медичної 
освіти відчувати себе практикуючими медичними працівниками, опитуючи пацієнтів, працюючи з медичним пер
соналом для планування лікування, допомагаючи з оформленням документів і консультуючи пацієнтів про їхній 
стан і прогноз хвороби [15; 16].

У деяких здобувачів освіти, особливо міжнародного факультету, складності дистанційного контакту виникають 
із технічних причин (погана якість інтернету або його відсутність у віддалених районах, різний формат і доступ до 
електронних ресурсів у різних країнах). Це порушує процес медичної освіти і загострює потребу в пошуках аль
тернатив. Отже, погане підключення до інтернету може створювати проблеми для платформ онлайн-навчання. 
Оскільки кафедри проводять онлайн-заняття для здобувачів освіти, адміністрація університету оцінює їхню якість 
і визначає необхідність допомоги в удосконаленні процесу дистанційного навчання, розв'язання проблем, що ви
никають, аби допомогти студентам продовжити освіту.

Тому в цій статті ми прагнули надати огляд обставин, в яких опинилися здобувачі освіти та науково-педагогічні 
працівники під час пандемії. Важливими питаннями є оцінка умов життя студентів під час пандемії COVlD-19, а 
також аналіз їхніх знань, ставлення до теоретичного і практичного навчання в умовах «електронного навчання» 
для надання медичної освіти під час пандемії.

Використання «електронного навчання» під час спалаху COVID-19 -  єдиний вихід у ситуації для забезпечення 
безперервного процесу медичної освіти [3; 8]. Таке перетворення медичної підготовки є вимушеним заходом для 
подолання труднощів, а робота, що проводиться з викладацьким складом, спрямована на підвищення рівня 
цифрової грамотності й освоєння практичних навичок під час роботи з інноваційними комп'ютерними 
технологіями і програмами [1; 6].

Позитивним моментом є те, що студенти на високому рівні володіють навичками роботи з комп'ютером та 
інформаційними технологіями, що не ускладнює використання програм «електронного навчання» для здобувачів 
освіти.

На етапі дистанційного навчання більшість здобувачів освіти забезпечені смартфонами, ніж персональними 
комп'ютерами. Це підтверджує потребу в додатках для смартфонів, які забезпечують доступ до онлайн-навчання 
і лекцій із медичних дисциплін. Необхідно наголосити на актуальності проведення інтерактивних занять за допо
могою оптимізованих інструментів на смартфонах, оскільки більшість учасників використовують свої телефони 
частіше, ніж комп'ютери. Кафедри університету всіляко підтримують здобувачів освіти, надаючи лекції й теорети
чний матеріал до практичних занять, а також матеріал для підготовки до іспитів і ліцензійного іспиту «Крок-1,2» у 
вигляді завантажень на електронних сторінках відповідних кафедр [13].

Ще одна проблема процесу медичної освіти в період пандемії -  це іспити. У 2020 році університет уперше по
чав упроваджувати онлайн-платформи (Zoom, Google Meet та інші) для проведення іспитів під час пандемії 
COVID-19, у тому числі й для здобувачів освіти випускних курсів, щоб запобігти будь-яким подальшим збоям і від
термінуванню випуску студентів. Однак це створює деякі технічні проблеми, такі як наявність певних технічних 
вимог, включаючи камери, мікрофони й динаміки з певними функціями, щоб запобігти будь-яким збоям і 
упередженості [5].
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Пандемія COVID-19 триває й буде продовжувати заважати медичній освіті й навчанню. COVID-19 переванта
жив систему охорони здоров'я і вплинув на здатність постачальників медичних послуг надавати адекватні 
медичні послуги. У цей нелегкий час здобувачам освіти складно адаптуватися до такого способу навчання меди
цини й засвоювати знання, а особливо -  практичні навички на високому рівні. У зв'язку з цим здобувачам освіти 
слід надавати всебічну освітню підтримку під час пандемії. Звісно, будь-які, навіть складні інтерактивні технології 
не можуть зрівнятися з аналогічним навчанням біля ліжка хворого на основі обговорення медичних випадків.
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Медична освіта -  це складна система, що вимагає багаторічного навчання. Інтеграція сучасних методів нав
чання в медичну освіту спрямована на підвищення мотивування для навчання, покращення компетентності, 
логічного і клінічного мислення.
Ключові слова: навчання, медична освіта, клінічне мислення, сучасні методи.
Medical education is a complex system that requires many years of training. The integration of modern teaching methods 
into medical education is aimed at increasing motivation for learning, improving competence, logical and clinical thinking.
Key words: training, medical education, clinical thinking, modern methods.

Медична освіта -  це складна система, що вимагає багаторічного навчання, містить засвоєння знань, форму
вання поглядів, навичок, цінностей із суворим дотриманням етичних норм. Освіта -  це динамічний процес, який 
необхідно періодично вдосконалювати. Відсутність інноваційних методів навчання в академічних колах робить 
медичні навчальні програми неадекватними в тому, щоб зробити значний крок у майбутнє.

Мета цієї статті -  описати й оцінити альтернативні методи викладання й навчання, які можуть бути додатко
вими чи альтернативними традиційним лекціям для сприяння активній участі здобувачів освіти в сучасному пото
ці інформації.

Навчання, орієнтоване на конкретні навички чи процедури, може підвищити впевненість у собі й компетент-
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